

新《地名管理办法》:

禁止用外国名 擅自命名罚1000元

□晚报记者 张劲松

本报讯 一般不以人名作地名,禁止使用国家领导人名字、外国人名和外国地名作地名;宾馆(酒店)、商场、居民住宅区等名称的命名、更名,要报经民政部门备案……记者昨日从市民政局获悉,新的《河南省地名管理办法》已于10月15日在我市正式施行。

据悉,之前实施的《河南省地名管理办

法》(以下简称老办法),是1989年8月份由省政府颁布的。老办法对地名命名、更名的一些规定缺乏操作性,并且已经不适应现在的实际情况。再者,近年来,地名命名崇洋媚外、格调低俗等问题也日益突出。随着新的《河南省地名管理办法》的出台,实施了24年的老办法将成为历史。

市民政局区划地名科科长宋华祥介绍,今后,我市地名的命名一般不以人名作地名,

禁止使用国家领导人名字、外国人名和外国地名作地名;同一县(市、区)内的乡、镇名称,同一乡、镇内的自然村名称,同一城市和市、镇人民政府所在地的道路(街、巷)、公园、公共广场名称,不应重名,并避免同音;专业设施名称应当与所在地名称相一致。宾馆(酒店)、商场、写字楼等大型建筑物及居民住宅区名称的命名、更名,由其产权人或者管理人将拟用名称向所在地省辖市、县(市、区)民政部门备案。

再者,一地多名、一名多写的,应当确定一个统一的名称和用字。对于重要地名的命名、更名应当征求社会公众和有关部门的意见,必要时可以举行听证会。

对于擅自对地名进行命名、更名与销名,公开使用未经批准的地名,或者擅自设置、移动、涂改、遮盖、损毁地名标志,将由当地县级以上民政部门责令限期改正,逾期不改正将被处以200-1000元罚款。

事业有成回报家乡 捐资修路众口称赞



□晚报记者 张洪涛 文/图

本报讯 10月27日上午,郸城县吴台镇段岭村村民把一面写有“致富不忘乡亲,修路造福一方”字样的锦旗送到了周口市林海置业有限公司工作人员手中(如图),以感谢该公司董事长陈海林给他们村修了一条“便民路”。

当日上午,记者一走进段岭村,就看到一条崭新的水泥路旁,不少村民围坐在一起有说有笑。说起眼前的水泥路,村民段应征说:“修路前,这条路坑坑洼洼,遇到下雨天,老人担心摔倒都不敢出门。村里人娶媳妇,迎亲的车队都进不了村,只能停在柘郟公路上!”

“路不好,确实给村民的生活带来很多不便。看到村民出行难,我们就想着早日把这条路给修起来。”段岭村党支部书记段保军介绍,在一次谈话中,他们把想为村

里修路的事情告诉了家住邻村大吴村的陈海林。让大家喜出望外的是,陈海林当即答应捐资修路,并在很短的时间内就动工修建。

“今年9月份道路开始修建,陈海林捐资60多万元,并从周口带来了施工队,连沙子、水泥等修路材料也没让村民出过一分钱。”段保军介绍,到今年10月份,经过一个多月的施工,一条宽3米、长近3公里,连接段岭、大吴两个行政村的水泥路修建完成,彻底解决了村民出行难的问题。

“现在路修好了,家里的胶鞋也都没有用了,我们出门再也不用晴天一身灰,雨天一身泥了……”说起新修的水泥路给村民带来的好处,段应征乐得合不拢嘴。

面对记者的采访,陈海林说,他所在公司常年做慈善事业,如今给家乡人修了这条便民路,帮助村民解决了出行难问题,这是自己应该做的,实在不值一提。

梁庄450户村民吃上“安全水”



□晚报记者 张洪涛 文/图

本报讯 “自从村里引来了自来水,我们就再也不用吃带咸味的地下水了!”10月25日上午,记者在鹿邑县贾滩镇梁庄行政村看到,该村450户村民家家户户吃上了“安全水”,告别了昔日打压井吃水的历史。

“以前,我们家压井打出来的水带咸味,把水烧开后,锅里还会留下一层白色的水垢……”说起通自来水以前的吃水情况,村民刘学奎无奈地说,“由于家家户打的压井只有七八米深,村民喝的都是浅层地下水,水里含氟高,大家吃到肚子里不安全,经常拉肚子,时间长了身体就出现问题,一些人还得了高血压等心血管疾病。”

“附近几个村的村民家家户户都通

上了自来水,但就咱们村还没有用上,大家希望早日喝上干净放心的自来水!”2012年11月,周口市人民检察院定点扶贫工作队来到梁庄行政村开展定点扶贫工作,通过调研走访,工作队得知吃水问题是村民最迫切的需求后,积极协调该县水务部门给村民引来了自来水。今年6月份村里开始铺设供水管网,如今,该村450户村民家家户户用上了自来水。

当日上午,记者来到村民刘学奎家,看到院子里的压井已经不见了踪影。当着记者的面,刘学奎打开厨房里的水龙头,在水池中洗起了青菜(如图)。“现在在家里用上自来水可方便了,不仅用着干净,水喝着还甜!”洗完菜,刘学奎扭过头,高兴地对记者说。

“让村民喝上‘安全水’,只是工作队给村民做的众多实事中的一件!”工作队为解决村民吃水问题的同时,针对梁庄行政村所辖6个自然村相对分散、公用照明缺失、夜晚出行困难等问题,筹措资金两万余元,帮助安装路灯89盏;针对该行政村村级公路尚未完全修通、雨雪天气出行困难问题,积极协调“一事一议”项目,为村里修水泥路500余米,方便了群众出行;针对该行政村机井数量少、布局不合理,且部分机井损毁严重、严重影响农业生产的情况,帮助新打机井9眼,修复机井14眼,达到35亩地一眼井,并逐步解决井电配套问题,为确保农业丰产丰收打下坚实基础。

谈到下一步的工作打算,周口市人民检察院驻梁庄行政村定点扶贫工作队队长岳建军介绍,今后,他们将结合村情,帮助村民选准经济发展的突破口,探索“公司+农户”的发展模式,让广大村民足不出户能就业、能挣钱、能致富。



苹果网站“工行专区”正式上线

记者从中国工商银行周口分行获悉,工行已于近期在苹果中国官网设立了“工行专区”,在向客户提供在线支付服务的同时,还推出了“分期付款0手续费0利息”的优惠活动。

据介绍,工行信用卡持卡人在苹果中国官网工行专区(专区网址为:http://store.apple.com/cn_icbc)订购苹果商品,选择分期付款并用工行网银进行在线支付,即可享受3到24期分期付款0手续费0利息的优惠。以一款iphone5s(32G)手机为例,原价为6088元,客户若选择24期分期付款服务,那么第一个月首付为269元,以后23个月每月只需还款253元。

除iPhone,iPad,iPadmini,MacBook Pro,MacBook Air,iMac等明星产品外,各种苹果产品配件也都可以通过苹果中国官网的工行专区分期付款购买,使客户充分享受电子产品消费的优惠金融服务。此外,客户在工行专区购买的部分苹果产品还可以享受免费镀刻的增值服务。(吴振京)



周口历史文化合唱作品获省大奖

□通讯员 周琳 陈志伟

本报讯 在近日由省文化厅主办的第五届河南省合唱节上,由我市选送的反映周口地区历史文化人物老子思想精髓的四声部合唱作品《打铁谣》再次获得嵩山杯大奖。这是继第四届合唱节周口市蓝月亮全音合唱团合唱作品《易》获奖后的再次斩获。

周口市蓝月亮全音合唱团建立于2006年春季,是河南省合唱协会团体会员。以老子故里鹿邑民歌素材和传统道德理念为内

容的合唱歌曲《打铁谣》,是由我省著名作曲家李道畅和词作家刘体峰专门为周口市创作改编的新创作歌曲,曾作为我市推荐的廉政建设的创作歌曲之一,受到广泛好评。这次《打铁谣》改编为四声部混声合唱作品后,在一千多年前的鹿邑古代打铁活动的民间音乐素材的基础上,添加了各种时尚的现代音乐元素,使作品的思想内涵与艺术表现力有了进一步的发展与增强,加之周口市蓝月亮全音合唱团的精彩演绎,这首合唱作品受到有关领导与社会各界的广泛赞誉。